
ADP Consortium Questions Variable Class Mean ADP Mean Sig a Effect size b

FY 3.64 3.62
SR 3.70 3.71
FY 3.13 3.13
SR 3.25 3.27
FY 3.38 3.29 * .12
SR 3.45 3.42
FY 3.30 3.24
SR 3.45 3.39 * .09
FY 2.98 3.03
SR 2.79 2.91 *** -.15
FY 2.98 2.94
SR 2.83 2.90
FY 3.42 3.42
SR 3.39 3.40
FY 3.33 3.35
SR 3.44 3.40
FY 3.22 3.27
SR 3.38 3.33
FY 2.97 3.00
SR 3.10 3.05

Below are some activities that you might have done in the past year. Please 
indicate if you did it (left hand column) and why you did it (right hand 
columns).  Please check the appropriate box under the reason(s).

FY .11 .22 *** -.27
    Join a local community group or association SR .20 .22

FY .10 .17 *** -.19
SR .24 .26

ADP0411

Fundraise for a charitable organization  

2a.

ADP0412

1j. International issues ADP0410

2b.

1i. Civil rights issues ADP0409

1h. Human rights issues ADP0408

1g. Safety/security issues ADP0407

1f. Religious issues ADP0406

1e. Recreational issues ADP0405

1d. Economic issues ADP0404

1c. Healthcare issues ADP0403

1b. Environmental issues ADP0402

ADP

1a.

How important to you is each of the following issues or causes?

    Education issues
ADP0401

NSSE 2004 Means Comparison Report
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis

IUPUI
IUPUI compared with

National Survey of 
Student Engagement

a * p<.05   ** p<.01   ***p<.001  (2-tailed). 
b Effect size = mean difference divided by comparison group standard deviation.
cResponse set is categorical. 1 



ADP Consortium Questions Variable Class Mean ADP Mean Sig a Effect size b

ADP

NSSE 2004 Means Comparison Report
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis

IUPUI
IUPUI compared with

National Survey of 
Student Engagement

FY .10 .14 * -.10
SR .20 .19
FY .40 .26 *** .32
SR .30 .32
FY .07 .09
SR .16 .16
FY .07 .07
SR .19 .15 * .11
FY .15 .22 ** -.16
SR .26 .26
FY .01 .02
SR .02 .02
FY .05 .09 ** -.13
SR .12 .12
FY .03 .04
SR .10 .07 * .10
FY .03 .04
SR .04 .05
FY .02 .05 *** -.16
SR .07 .09 * -.08
FY .18 .28 *** -.23
SR .36 .43 *** -.14

ADP0422

ADP0423

2k. Volunteer to work on a political or issue campaign 

2m. Vote in an election either on or off campus

2l.
Run for an elected leadership position on (e.g., student government) or off the 
campus (e.g., city council) 

2j.
Participate in a boycott, protest, or rally about an issue that is important to 
you  

ADP0420

ADP0421

ADP0418

ADP0419

2g. Sign a petition related to a political or community issue 

2i. Display buttons, signs or stickers about political or social issues 

2h. Organize a petition

ADP0417

2c.

2e. Send a letter or email to the media 

2d. Volunteer with a local community organization or religious group 

ADP0413

ADP0414

ADP0415

ADP04162f.
Contact public officials about an issue (e.g., mayor, secretary of state, 
member of congress, etc.)

Participate in a fundraising run/walk/ride 

a * p<.05   ** p<.01   ***p<.001  (2-tailed). 
b Effect size = mean difference divided by comparison group standard deviation.
cResponse set is categorical. 2 
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ADP

NSSE 2004 Means Comparison Report
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis

IUPUI
IUPUI compared with

National Survey of 
Student Engagement

FY

SR

FY

SR

FY

SR

FY

SR

FY

SR

FY

SR

IPEDS: 151111

3e. Voting

3f.

3c. International news

3d. Volunteering

Being involved in social or political issues (organizing, petitioning, 
protesting)

3a.

Where do you generally get most of your information about each of the 
following? (Mark only one)

    Local news

3b. National news

ADP0428c

ADP0429c

ADP0424c

ADP0425c

ADP0426c

ADP0427c

a * p<.05   ** p<.01   ***p<.001  (2-tailed). 
b Effect size = mean difference divided by comparison group standard deviation.
cResponse set is categorical. 3 



First-Year Students Seniors

Sig. c
Effect 
size d Sig. c

Effect 
size d

IUPUI 
compared with

IUPUI 
compared with

IUPUI 
compared with

IUPUI 
compared with

A
D

P

A
D

P

A
D

P

A
D

P

ADP0401 3.64 3.62 .06 .02 .57 .57 374 2640 .598 .03 3.70 3.71 .03 .02 .52 .52 886 2595 .633 -.02
ADP0402 3.13 3.13 .07 .03 .72 .72 375 2639 .945 .00 3.25 3.27 .05 .03 .74 .70 887 2595 .464 -.03
ADP0403 3.38 3.29 .07 .03 .69 .71 373 2638 .029 .12 3.45 3.42 .04 .03 .68 .68 887 2597 .215 .05
ADP0404 3.30 3.24 .07 .03 .72 .69 375 2633 .132 .09 3.45 3.39 .04 .03 .63 .67 886 2592 .016 .09
ADP0405 2.98 3.03 .08 .03 .76 .74 372 2634 .314 -.06 2.79 2.91 .06 .03 .84 .78 885 2589 .000 -.15
ADP0406 2.98 2.94 .10 .04 .98 .98 375 2639 .521 .04 2.83 2.90 .07 .04 1.00 1.00 883 2591 .076 -.07
ADP0407 3.42 3.42 .07 .03 .74 .70 375 2633 .894 -.01 3.39 3.40 .05 .03 .73 .72 886 2591 .699 -.02
ADP0408 3.33 3.35 .08 .03 .80 .73 374 2634 .548 -.03 3.44 3.40 .05 .03 .73 .71 887 2590 .267 .04
ADP0409 3.22 3.27 .08 .03 .81 .77 374 2636 .264 -.06 3.38 3.33 .05 .03 .76 .76 885 2590 .089 .07
ADP0410 2.97 3.00 .08 .03 .77 .77 374 2632 .601 -.03 3.10 3.05 .05 .03 .77 .77 886 2590 .064 .07
ADP0411 .11 .22 .03 .02 .31 .41 375 2649 .000 -.27 .20 .22 .03 .02 .40 .41 893 2604 .280 -.04
ADP0412 .10 .17 .03 .01 .30 .38 375 2649 .000 -.19 .24 .26 .03 .02 .43 .44 893 2604 .108 -.06
ADP0413 .10 .14 .03 .01 .30 .34 375 2649 .038 -.10 .20 .19 .03 .02 .40 .39 893 2604 .649 .02
ADP0414 .40 .26 .05 .02 .49 .44 375 2649 .000 .32 .30 .32 .03 .02 .46 .47 893 2604 .446 -.03
ADP0415 .07 .09 .03 .01 .25 .29 375 2649 .151 -.07 .16 .16 .02 .01 .37 .37 893 2604 .772 .01

a The margin of error surrounding the reported mean forms a 95% confidence interval, a range of values with a 95% likelihood to contain the true population mean.
b Standard deviation is a measure of the average amount the individual scores deviate from the mean of all the scores in the distribution.
c This statistic represents the probability that the difference between the mean of your institution and that of the comparison group occurred by chance. 
d Effect size is calculated by subtracting the comparison group mean from the school mean, and dividing the result by the standard deviation of the comparison group.
e Response set is categorical.

A
D

P

Mean
Margin of error 

(95% level) a
Standard 

deviation b
Number of 

respondents Mean
Margin of error 

(95% level) a
Standard 

deviation b
Number of 

respondents

NSSE 2004 Detailed Statistics
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis
IU

PU
I
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IU
PU
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PU

I
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D
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P
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IU
PU

I

A
D

P

National Survey of 
Student Engagement
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First-Year Students Seniors

Sig. c
Effect 
size d Sig. c

Effect 
size d

IUPUI 
compared with

IUPUI 
compared with

IUPUI 
compared with

IUPUI 
compared with

A
D

P

A
D

P

A
D

P

A
D

P

A
D

P

Mean
Margin of error 

(95% level) a
Standard 

deviation b
Number of 

respondents Mean
Margin of error 

(95% level) a
Standard 

deviation b
Number of 

respondents

NSSE 2004 Detailed Statistics
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis
IU

PU
I

A
D

P

IU
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I

A
D

P

IU
PU

I

A
D

P

IU
PU

I

A
D

P

A
D

P

IU
PU

I

IU
PU

I

IU
PU

I

A
D

P

IU
PU

I

A
D

P

National Survey of 
Student Engagement

ADP0416 .07 .07 .03 .01 .25 .26 375 2649 .727 -.02 .19 .15 .03 .01 .39 .36 893 2604 .010 .11
ADP0417 .15 .22 .04 .02 .36 .41 375 2649 .001 -.16 .26 .26 .03 .02 .44 .44 893 2604 .714 -.01
ADP0418 .01 .02 .01 .00 .11 .13 375 2649 .674 -.02 .02 .02 .01 .01 .15 .15 893 2604 .761 -.01
ADP0419 .05 .09 .02 .01 .22 .29 375 2649 .005 -.13 .12 .12 .02 .01 .32 .33 893 2604 .512 -.03
ADP0420 .03 .04 .02 .01 .17 .20 375 2649 .189 -.06 .10 .07 .02 .01 .29 .26 893 2604 .024 .10
ADP0421 .03 .04 .02 .01 .18 .19 375 2649 .716 -.02 .04 .05 .01 .01 .21 .23 893 2604 .275 -.04
ADP0422 .02 .05 .01 .01 .13 .22 375 2649 .000 -.16 .07 .09 .02 .01 .25 .28 893 2604 .022 -.08
ADP0423 .18 .28 .04 .02 .38 .45 375 2649 .000 -.23 .36 .43 .03 .02 .48 .50 893 2604 .000 -.14
ADP0424 e

ADP0425 e

ADP0426 e

ADP0427 e

ADP0428 e

ADP0429 e

a The margin of error surrounding the reported mean forms a 95% confidence interval, a range of values with a 95% likelihood to contain the true population mean.
b Standard deviation is a measure of the average amount the individual scores deviate from the mean of all the scores in the distribution.
c This statistic represents the probability that the difference between the mean of your institution and that of the comparison group occurred by chance. 
d Effect size is calculated by subtracting the comparison group mean from the school mean, and dividing the result by the standard deviation of the comparison group.
e Response set is categorical.

IPEDS: 151111
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Variable Response Options Count Col % Count Col % Count Col % Count Col %

1a. Not at all important 2 1% 17 1% 1 0% 12 0%
Not too important 12 3% 72 3% 25 3% 49 2%
Somewhat important 105 28% 802 30% 212 24% 617 24%
Very important 255 68% 1749 66% 648 73% 1917 74%

Total 374 100% 2640 100% 886 100% 2595 100%
1b. Not at all important 8 2% 45 2% 18 2% 32 1%

Not too important 53 14% 404 15% 103 12% 290 11%
Somewhat important 197 53% 1351 51% 403 45% 1211 47%
Very important 117 31% 839 32% 363 41% 1062 41%

Total 375 100% 2639 100% 887 100% 2595 100%
1c. Not at all important 6 2% 27 1% 8 1% 23 1%

Not too important 27 7% 318 12% 71 8% 216 8%
Somewhat important 159 43% 1144 43% 322 36% 1013 39%
Very important 181 49% 1149 44% 486 55% 1345 52%

Total 373 100% 2638 100% 887 100% 2597 100%
1d. Not at all important 5 1% 27 1% 4 0% 22 1%

Not too important 43 11% 311 12% 54 6% 204 8%
Somewhat important 161 43% 1294 49% 368 42% 1113 43%
Very important 166 44% 1001 38% 460 52% 1253 48%

Total 375 100% 2633 100% 886 100% 2592 100%
1e. Not at all important 7 2% 55 2% 56 6% 95 4%

Not too important 88 24% 532 20% 255 29% 623 24%
Somewhat important 181 49% 1338 51% 392 44% 1289 50%
Very important 96 26% 709 27% 182 21% 582 22%

Total 372 100% 2634 100% 885 100% 2589 100%
1f. Not at all important 34 9% 253 10% 101 11% 285 11%

Not too important 82 22% 591 22% 227 26% 573 22%
Somewhat important 118 31% 853 32% 273 31% 842 32%
Very important 141 38% 942 36% 282 32% 891 34%

Total 375 100% 2639 100% 883 100% 2591 100%
1g. Not at all important 5 1% 32 1% 17 2% 37 1%

Not too important 41 11% 236 9% 80 9% 254 10%
Somewhat important 122 33% 956 36% 328 37% 929 36%
Very important 207 55% 1409 54% 461 52% 1371 53%

Total 375 100% 2633 100% 886 100% 2591 100%

NSSE 2004 Frequency Distributions
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis
First-Year Students Seniors

IUPUI ADP IUPUI ADP

ADP0405

ADP0406

Recreational issues

Religious issues

Safety/security issues ADP0407

ADP0401

ADP0402

ADP0403

ADP0404

Healthcare issues

Economic issues

Education issues

Environmental issues

National Survey of 
Student Engagement
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Variable Response Options Count Col % Count Col % Count Col % Count Col %

NSSE 2004 Frequency Distributions
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis
First-Year Students Seniors

IUPUI ADP IUPUI ADP

National Survey of 
Student Engagement

1h. Not at all important 12 3% 35 1% 16 2% 30 1%
Not too important 41 11% 300 11% 79 9% 252 10%
Somewhat important 134 36% 1005 38% 295 33% 949 37%
Very important 187 50% 1294 49% 497 56% 1359 52%

Total 374 100% 2634 100% 887 100% 2590 100%
1i. Not at all important 12 3% 56 2% 19 2% 54 2%

Not too important 55 15% 350 13% 92 10% 291 11%
Somewhat important 144 39% 1050 40% 310 35% 998 39%
Very important 163 44% 1180 45% 464 52% 1247 48%

Total 374 100% 2636 100% 885 100% 2590 100%
1j. Not at all important 10 3% 83 3% 21 2% 67 3%

Not too important 85 23% 530 20% 157 18% 502 19%
Somewhat important 184 49% 1335 51% 420 47% 1268 49%
Very important 95 25% 684 26% 288 33% 753 29%

Total 374 100% 2632 100% 886 100% 2590 100%
2a. Join a local community group or association ADP0411 Yes 40 11% 582 22% 177 20% 560 22%

2a_a. To feel like I was making a difference ADP0411a Yes 18 45% 261 45% 78 44% 257 46%
2a_b. To satisfy a requirement ADP0411b Yes 4 10% 50 9% 14 8% 48 9%
2a_c. Inspired by coursework or professor ADP0411c Yes 4 10% 49 8% 21 12% 79 14%
2a_d. Religious reasons ADP0411d Yes 9 23% 141 24% 22 12% 80 14%
2a_e. Friends or family are involved ADP0411e Yes 9 23% 191 33% 39 22% 115 21%
2a_f. To prepare for employment ADP0411f Yes 9 23% 72 12% 47 27% 153 27%
2a_g. Other reason ADP0411g Yes 9 23% 149 26% 31 18% 87 16%

2b. Fundraise for a charitable organization  ADP0412 Yes 37 10% 452 17% 212 24% 688 26%
2b_a. To feel like I was making a difference ADP0412a Yes 21 57% 232 51% 133 63% 399 58%
2b_b. To satisfy a requirement ADP0412b Yes 5 14% 98 22% 22 10% 109 16%
2b_c. Inspired by coursework or professor ADP0412c Yes 5 14% 30 7% 7 3% 47 7%
2b_d. Religious reasons ADP0412d Yes 4 11% 45 10% 16 8% 57 8%
2b_e. Friends or family are involved ADP0412e Yes 10 27% 126 28% 57 27% 162 24%
2b_f. To prepare for employment ADP0412f Yes 0 0% 16 4% 11 5% 48 7%
2b_g. Other reason ADP0412g Yes 3 8% 106 23% 38 18% 124 18%

Civil rights issues

International issues

Human rights issues

ADP0409

ADP0410

ADP0408

7



Variable Response Options Count Col % Count Col % Count Col % Count Col %

NSSE 2004 Frequency Distributions
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis
First-Year Students Seniors

IUPUI ADP IUPUI ADP

National Survey of 
Student Engagement

2c. Participate in a fundraising run/walk/ride ADP0413 Yes 38 10% 362 14% 177 20% 498 19%
2c_a. To feel like I was making a difference ADP0413a Yes 18 47% 199 55% 103 58% 283 57%
2c_b. To satisfy a requirement ADP0413b Yes 11 29% 52 14% 9 5% 61 12%
2c_c. Inspired by coursework or professor ADP0413c Yes 2 5% 26 7% 3 2% 22 4%
2c_d. Religious reasons ADP0413d Yes 1 3% 22 6% 5 3% 18 4%
2c_e. Friends or family are involved ADP0413e Yes 11 29% 140 39% 74 42% 164 33%
2c_f. To prepare for employment ADP0413f Yes 0 0% 6 2% 2 1% 17 3%
2c_g. Other reason ADP0413g Yes 5 13% 74 20% 26 15% 100 20%

2d. Volunteer with a local community organization or 
religious group

ADP0414 Yes 149 40% 683 26% 270 30% 823 32%

2d_a. To feel like I was making a difference ADP0414a Yes 61 41% 378 55% 155 57% 466 57%
2d_b. To satisfy a requirement ADP0414b Yes 74 50% 146 21% 37 14% 153 19%
2d_c. Inspired by coursework or professor ADP0414c Yes 19 13% 46 7% 14 5% 64 8%
2d_d. Religious reasons ADP0414d Yes 23 15% 185 27% 82 30% 201 24%
2d_e. Friends or family are involved ADP0414e Yes 15 10% 151 22% 54 20% 165 20%
2d_f. To prepare for employment ADP0414f Yes 10 7% 49 7% 23 9% 101 12%
2d_g. Other reason ADP0414g Yes 9 6% 101 15% 35 13% 90 11%

2e. Send a letter or email to the media ADP0415 Yes 26 7% 238 9% 146 16% 415 16%
2e_a. To feel like I was making a difference ADP0415a Yes 13 50% 104 44% 78 53% 194 47%
2e_b. To satisfy a requirement ADP0415b Yes 4 15% 37 16% 16 11% 61 15%
2e_c. Inspired by coursework or professor ADP0415c Yes 4 15% 28 12% 26 18% 48 12%
2e_d. Religious reasons ADP0415d Yes 1 4% 12 5% 5 3% 18 4%
2e_e. Friends or family are involved ADP0415e Yes 1 4% 24 10% 10 7% 31 7%
2e_f. To prepare for employment ADP0415f Yes 1 4% 15 6% 8 5% 40 10%
2e_g. Other reason ADP0415g Yes 11 42% 86 36% 43 29% 153 37%

2f. Contact public officials about an issue (e.g., mayor, 
secretary of state, member of congress, etc.)

ADP0416 Yes 26 7% 197 7% 170 19% 396 15%

2f_a. To feel like I was making a difference ADP0416a Yes 13 50% 103 52% 107 63% 230 58%
2f_b. To satisfy a requirement ADP0416b Yes 5 19% 40 20% 29 17% 57 14%
2f_c. Inspired by coursework or professor ADP0416c Yes 3 12% 28 14% 20 12% 49 12%
2f_d. Religious reasons ADP0416d Yes 1 4% 5 3% 3 2% 13 3%
2f_e. Friends or family are involved ADP0416e Yes 2 8% 18 9% 7 4% 30 8%
2f_f. To prepare for employment ADP0416f Yes 1 4% 4 2% 4 2% 16 4%
2f_g. Other reason ADP0416g Yes 10 38% 52 26% 41 24% 108 27%
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Variable Response Options Count Col % Count Col % Count Col % Count Col %

NSSE 2004 Frequency Distributions
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis
First-Year Students Seniors

IUPUI ADP IUPUI ADP

National Survey of 
Student Engagement

2g. Sign a petition related to a political or community 
issue 

ADP0417 Yes 57 15% 579 22% 229 26% 684 26%

2g_a. To feel like I was making a difference ADP0417a Yes 40 70% 381 66% 163 71% 506 74%
2g_b. To satisfy a requirement ADP0417b Yes 0 0% 15 3% 4 2% 10 1%
2g_c. Inspired by coursework or professor ADP0417c Yes 2 4% 23 4% 11 5% 22 3%
2g_d. Religious reasons ADP0417d Yes 8 14% 20 3% 10 4% 35 5%
2g_e. Friends or family are involved ADP0417e Yes 5 9% 96 17% 22 10% 83 12%
2g_f. To prepare for employment ADP0417f Yes 3 5% 6 1% 1 0% 7 1%
2g_g. Other reason ADP0417g Yes 14 25% 131 23% 53 23% 141 21%

2h. Organize a petition ADP0418 Yes 5 1% 43 2% 20 2% 63 2%
2h_a. To feel like I was making a difference ADP0418a Yes 2 40% 22 51% 10 50% 43 68%
2h_b. To satisfy a requirement ADP0418b Yes 0 0% 2 5% 0 0% 4 6%
2h_c. Inspired by coursework or professor ADP0418c Yes 0 0% 0 0% 3 15% 7 11%
2h_d. Religious reasons ADP0418d Yes 0 0% 0 0% 1 5% 3 5%
2h_e. Friends or family are involved ADP0418e Yes 0 0% 14 33% 2 10% 7 11%
2h_f. To prepare for employment ADP0418f Yes 1 20% 1 2% 2 10% 2 3%
2h_g. Other reason ADP0418g Yes 2 40% 10 23% 7 35% 22 35%

2i. Display buttons, signs or stickers about political or 
social issues 

ADP0419 Yes 20 5% 238 9% 104 12% 325 12%

2i_a. To feel like I was making a difference ADP0419a Yes 14 70% 158 66% 82 79% 215 66%
2i_b. To satisfy a requirement ADP0419b Yes 1 5% 9 4% 1 1% 10 3%
2i_c. Inspired by coursework or professor ADP0419c Yes 1 5% 10 4% 7 7% 13 4%
2i_d. Religious reasons ADP0419d Yes 2 10% 15 6% 8 8% 21 6%
2i_e. Friends or family are involved ADP0419e Yes 2 10% 48 20% 12 12% 51 16%
2i_f. To prepare for employment ADP0419f Yes 1 5% 2 1% 2 2% 9 3%
2i_g. Other reason ADP0419g Yes 6 30% 57 24% 25 24% 86 26%

2j. Participate in a boycott, protest, or rally about an 
issue that is important to you  

ADP0420 Yes 11 3% 111 4% 85 10% 183 7%

2j_a. To feel like I was making a difference ADP0420a Yes 9 82% 84 76% 63 74% 129 70%
2j_b. To satisfy a requirement ADP0420b Yes 0 0% 5 5% 1 1% 5 3%
2j_c. Inspired by coursework or professor ADP0420c Yes 0 0% 9 8% 9 11% 9 5%
2j_d. Religious reasons ADP0420d Yes 2 18% 14 13% 5 6% 11 6%
2j_e. Friends or family are involved ADP0420e Yes 2 18% 15 14% 12 14% 16 9%
2j_f. To prepare for employment ADP0420f Yes 0 0% 1 1% 1 1% 4 2%
2j_g. Other reason ADP0420g Yes 4 36% 25 23% 22 26% 55 30%
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Variable Response Options Count Col % Count Col % Count Col % Count Col %
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American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis
First-Year Students Seniors

IUPUI ADP IUPUI ADP

National Survey of 
Student Engagement

2k. Volunteer to work on a political or issue campaign ADP0421 Yes 13 3% 102 4% 40 4% 140 5%
2k_a. To feel like I was making a difference ADP0421a Yes 9 69% 60 59% 29 73% 96 69%
2k_b. To satisfy a requirement ADP0421b Yes 2 15% 7 7% 0 0% 8 6%
2k_c. Inspired by coursework or professor ADP0421c Yes 1 8% 5 5% 2 5% 14 10%
2k_d. Religious reasons ADP0421d Yes 0 0% 4 4% 0 0% 1 1%
2k_e. Friends or family are involved ADP0421e Yes 1 8% 29 28% 7 18% 24 17%
2k_f. To prepare for employment ADP0421f Yes 1 8% 8 8% 2 5% 9 6%
2k_g. Other reason ADP0421g Yes 2 15% 19 19% 10 25% 26 19%

2l. Run for an elected leadership position on (e.g., 
student government) or off the campus (e.g., city 
council) 

ADP0422 Yes 6 2% 140 5% 59 7% 232 9%

2l_a. To feel like I was making a difference ADP0422a Yes 4 67% 100 71% 39 66% 151 65%
2l_b. To satisfy a requirement ADP0422b Yes 1 17% 6 4% 0 0% 4 2%
2l_c. Inspired by coursework or professor ADP0422c Yes 1 17% 14 10% 7 12% 35 15%
2l_d. Religious reasons ADP0422d Yes 0 0% 3 2% 1 2% 5 2%
2l_e. Friends or family are involved ADP0422e Yes 0 0% 24 17% 12 20% 22 9%
2l_f. To prepare for employment ADP0422f Yes 1 17% 18 13% 18 31% 64 28%
2l_g. Other reason ADP0422g Yes 2 33% 37 26% 17 29% 67 29%

2m. Vote in an election either on or off campus ADP0423 Yes 67 18% 743 28% 323 36% 1128 43%
2m_a. To feel like I was making a difference ADP0423a Yes 60 90% 552 74% 283 88% 944 84%
2m_b. To satisfy a requirement ADP0423b Yes 2 3% 38 5% 4 1% 20 2%
2m_c. Inspired by coursework or professor ADP0423c Yes 0 0% 21 3% 5 2% 26 2%
2m_d. Religious reasons ADP0423d Yes 2 3% 14 2% 6 2% 21 2%
2m_e. Friends or family are involved ADP0423e Yes 3 4% 96 13% 14 4% 96 9%
2m_f. To prepare for employment ADP0423f Yes 0 0% 6 1% 2 1% 8 1%
2m_g. Other reason ADP0423g Yes 8 12% 181 24% 58 18% 188 17%

3a. My Institution (classes, organization, etc.) 8 2% 200 8% 9 1% 123 5%
Family or friends 44 12% 415 16% 44 5% 222 9%
Radio 23 6% 116 5% 78 9% 261 10%
Television 183 50% 1149 45% 451 51% 1176 47%

Print newspapers or magazines 85 23% 491 19% 220 25% 537 22%

Online Sources 20 6% 186 7% 79 9% 169 7%

Total 363 100% 2557 100% 881 100% 2488 100%

Local news ADP0424
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Variable Response Options Count Col % Count Col % Count Col % Count Col %

NSSE 2004 Frequency Distributions
American Democracy Project Consortium Questions

Indiana University-Purdue University Indianapolis
First-Year Students Seniors

IUPUI ADP IUPUI ADP

National Survey of 
Student Engagement

3b. My Institution (classes, organization, etc.) 9 2% 126 5% 12 1% 65 3%
Family or friends 21 6% 256 10% 30 3% 114 5%
Radio 14 4% 69 3% 76 9% 201 8%
Television 217 60% 1459 57% 466 53% 1442 58%
Print newspapers or magazines 50 14% 210 8% 124 14% 241 10%
Online Sources 52 14% 425 17% 173 20% 433 17%

Total 363 100% 2545 100% 881 100% 2496 100%
3c. My Institution (classes, organization, etc.) 17 5% 160 6% 24 3% 93 4%

Family or friends 25 7% 248 10% 26 3% 111 5%
Radio 10 3% 59 2% 66 8% 176 7%
Television 191 53% 1327 52% 409 47% 1290 52%
Print newspapers or magazines 42 12% 191 8% 115 13% 233 9%
Online Sources 73 20% 543 21% 232 27% 562 23%

Total 358 100% 2528 100% 872 100% 2465 100%
3d. My Institution (classes, organization, etc.) 175 50% 1156 47% 323 42% 973 42%

Family or friends 77 22% 681 28% 219 28% 701 30%
Radio 10 3% 65 3% 23 3% 74 3%
Television 17 5% 122 5% 43 6% 114 5%
Print newspapers or magazines 27 8% 252 10% 73 9% 277 12%
Online Sources 42 12% 185 8% 96 12% 170 7%

Total 348 100% 2461 100% 777 100% 2309 100%
3e. My Institution (classes, organization, etc.) 34 10% 479 19% 30 4% 215 9%

Family or friends 83 24% 636 26% 136 17% 512 21%
Radio 22 6% 62 2% 51 6% 148 6%
Television 121 35% 835 34% 306 38% 833 35%
Print newspapers or magazines 52 15% 269 11% 177 22% 407 17%
Online Sources 31 9% 204 8% 106 13% 272 11%

Total 343 100% 2485 100% 806 100% 2387 100%
3f. My Institution (classes, organization, etc.) 108 33% 926 39% 192 26% 674 30%

Family or friends 73 23% 527 22% 158 21% 518 23%
Radio 15 5% 55 2% 28 4% 104 5%
Television 53 16% 392 16% 123 17% 343 16%
Print newspapers or magazines 34 11% 238 10% 95 13% 269 12%
Online Sources 40 12% 256 11% 147 20% 303 14%

Total 323 100% 2394 100% 743 100% 2211 100%
IPEDS: 151111

National news ADP0425

Being involved in social or political issues 
(organizing, petitioning, protesting)

ADP0429

Voting ADP0428

Volunteering ADP0427

International news ADP0426
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